

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO PARA A GESTÃO DA QUALIDADE DO IST DE

09/10/2023

Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, pelas 14H, realizou-se, remotamente, a décima segunda reunião do Conselho para a Gestão da Qualidade do IST (CGQ-IST), à qual estiveram presentes:

- Prof. Alexandre Francisco (Membro do Conselho de Gestão)
- Prof. Paulo Sérgio de Brito André (Membro do Conselho Científico)
- Leonor Neves Lopes Ramos (Vice-Presidente Aluna do Conselho Pedagógico)
- Susan Alvernaz (Coordenadora da Área para a Qualidade e Auditoria Interna)
- João Patrício (Coordenador da Área de Estudos, Planeamento e Qualidade)
- Bernardo Pavoeiro Santos (Presidente da Associação de Estudantes do Instituto Superior Técnico)
- Sara Galhoz, convidada (Núcleo de Estatística e Prospectiva)

Ordem de trabalhos

1. Ingresso 2023/2024.
2. Avaliação Institucional da ULisboa.
3. Aprovação de Documentos da Qualidade.
4. Outros assuntos.

Início: 14:00

Ponto 1 – Foram apresentados por Sara Galhoz os indicadores do ingresso no IST para o concurso nacional de acesso nas suas três fases e dados preliminares do acesso ao segundo ciclo.

Os membros do CGQ apresentaram algumas preocupações, nomeadamente o Prof. Paulo André onde se destaca a quebra no número de candidatos e a descida tendente do ISP e o reforço da AML enquanto principal zona de origem dos candidatos.

O Presidente da AEIST destacou as questões relacionadas com a dificuldade de obtenção de habitação e, relacionando com as NMS, que seria relevante estudar o sucesso das escolas secundárias de origem nomeadamente na AML e AMP.

O João Patrício reforçou que contribuem para a tendência as questões demográficas.

Ponto 2 – O Professor Alexandre Francisco apresentou o processo que decorre na ULisboa e que a CAE visitará a ULisboa nos próximos dias 17, 18 e 19 de outubro. Informou também que a lista de participantes está praticamente fechada e que a ULisboa está a organizar reuniões remotas com os mesmos e a partilhar informação relevante.

Ponto 3 – O João Patrício apresentou e contextualizou os documentos de qualidade (Manual de Qualidade, Plano de Qualidade e Mapa de Controlo de Referenciais), informando de algumas melhorias que estão planeadas para os mesmos para próximas revisões.

A Susan Alvernaz apresentou uma modificação na Tabela 1 do MQ: Legislação de suporte ao Manual da Qualidade, onde é mencionada a Recomendação n.º1/2009 do Conselho de Prevenção da Corrupção e que deve ser substituída pelo Decreto -Lei n.º 109 -E/2021, de 9 de dezembro,

no âmbito da Estratégia Nacional Anticorrupção, criou o Mecanismo Nacional Anticorrupção (MENAC) e aprovou o Regime Geral da Prevenção da Corrupção (RGPC) que determina os programas de cumprimento normativo.

Todos os documentos foram aprovados para publicação com esta alteração.

Ponto 4 – Não foram discutidos outros assuntos.

Fim: 15:13